

Előfizetési ár:
 Egész évre ... 10 kor.
 Fél évre ... 5 kor.
 Negyed évre ... 2.50 kor.
 Havonként ... 90 fill.
 Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket
 mérsékelt áron felvesz
 a kiadóhivatal.
 Nyílttér: minden sor
 50 fillér.

Az aszódi járás községeinek közigazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában, Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.
 Szerkesztő: VAS JÓZSEF.

Előfizetési, nyílttéri és hirdetési díjak a kiadóhivatalban előre fizetendők.

Téli idény.

A minap egy rendkívül tanulságos fölolvadás meghallgatása azt a régóta szunnyadó gondolatot vetette fölszínre, hogy miért nem adunk mi aszódiak a téli idénynek valami nemesebb tartalmat, miért ütjük agyon az év ezen szakát csupán kártyázással? Ezen arányaiban kis helyen eléggé erős az intelligens elem, aki föl tudja fogni a tudomány népszerűsítésének fontosságát. Gyönyörű dolgokat lehetne produkálni s nem kellene hozzá egyéb, csak a helyes munkabeosztás és minden felekezetiességtől s egyéb, társadalmi korlátoktól és előítéletektől ment gondolkodás. Módot és alkalmat kell nyújtani azoknak, akik az önképzésre adnak valamit, akik a szó valódi értelmében társadalmi életet akarnak élni, hogy egy indifferens helyen egyé forrjanak gondolkodásban és abban a törekvésben, hogy ma már minden jó tisztviselő, kereskedő, iparos, kisgazda holtig tanul s kell is tanulnia, hacsak az Élet robogó vonatáról nem akar lemaradni s a közöny, a letargia posványában elmerülni.

Minden földmivelő tudja, hogy a termő talaj több rétegből áll. Minden réteg tápláló erőt rejt magában; s ezek a tápláló értékek szunnyadnak s csak alkalomra várnak, hogy érvényesüljenek. Ekként a társadalmi rétegek mindegyikében vannak értékes elemek, akik az okos szót meghallgatják s javukra fordítják; csak az alkalmat várják, hogy ezt megtehessek. S valamint egy jól rendezett szindarabhoz, egy — a vesékre is ható kiváló színműnek élvezésére a társadalom minden osztályából önként egybesereglenek a nézők, mert értik, sejtik, hogy a műsoron levő drámában életerő és életbölcsesség rejlik; úgy egy közérdekű, mindenkire egyaránt fontos tanításnak meghallgatására egybesereglenek a társadalmi rétegek soraiból azok, kik életüknek tartalmat is akarnak adni. Istennek templomában ledőlnek a társadalmi válaszfalak, midőn az örök Ige meghallgatására egybegyülekezünk. Az örök Ige táplálja

lelkünket a vallásos élet eledelével s a jó követésre hajlékonyá tesz; azonképpen meg kell szünnie minden külömbségnek, midőn a haladó kor vívmányaival, eszméivel, törekvéseivel, harcaival akarunk megismerkedni s egy a természet nyújtotta téli szezont akarunk a magunk képzésre a lehetőségig jól kihasználni. Allításom igazolására egy példára hivatkozom. A természetnek van egy kedves zümmögő bogara: a méh. Ez képes messze földről mindazokat összehozni, akik vele praktikusán és produktív szempontból foglalkoznak. Felejthetetlen emlékeim egyike az, midőn egy méhész kongresszus tagjai között egy sorban állani láttam akadémiai tanárt, földbirtokost, bankárt, postamestert, papot, jegyzőt, néptanítót, iparost és kisgazdát. S mi hozta ezeket össze? Egy kicsinyke teremtménye az Alkotónak: a méh. Nem szorul több bizonyításra azon állításom, hogy ekként egybesereglenének *egy községnek a haladásért, kulturáért lelkesülő polgárai*; csak várják a méhet, mely zümmögését megkezdi. Hogy pedig ilyen zümmögő méhecske ne akadna, aki oktasson, aki megismertessen a haladással, lázas életünk számtalan kérdésével: azt kétségbe vonom. Akadna több is, mert hiszen Aszód községe eldicsekedhetik ma már azzal, hogy az értelmiség osztályába tartozó méheinek száma nem is egy, nem is kettő, hanem jóval több.

Ne száradjon rajtunk helyi lapunk egyik vezércikkének azon kitétele, hogy itt mindazok, akik elsősorban hivatottak volnának társadalmi életet teremteni: „csupán maguknak élnek.”

Tanár, pap, orvos, jegyző, néptanító, jogtudós, pénzügyi szakember, technikus, pomológus, gazdász stb. fogja a tollát s rántsa elő tapasztalatainak s tudományának gazdag tárházát! Ma már hazánk nem egy városában kiváló népszerűségnek örvendenek a „szabad lyceum”-ok. Hétről-hétre, vasárnapról-vasárnapra mindig új s más és más szakmába vágó téma elégti ki az érdeklődők tudásvágyát. A helyes munka- és célszerű szerepfelosztás következtében váltakoznak az előadók s így senkisésem panaszkodhatik afelől,

hogy a munka „csakis az ő vállaira nehezedik.”

Hiszem, hogy a következő téli idényekben megtaláljuk a módját annak, hogy ez minálunk is így legyen. S miért ne lehetne? Kivált akkor, ha állani fog a község diszétül egy kultúrpalota, mely a társadalmi válaszfalak ledöntésével — a maga falait már jó eleve fölépítvén — a „szabad lyceum”-ok előadásaira disztermét készséggel fogja a nagyközönségnek átengedni.

p. r.

Tanítók dolga.

A tanítói karnak régi kívánsága, hogy sorozzák őket is az állami tisztviselők fizetési osztályába. Hosszu ideig méltánytalanul mellőzött kívánságuk most jutott törvényjavaslatba foglalás stádiumba, amelynek szelleme ezuttal hézagainak dacára is határozott haladást jelent.

Legfőbb ideje, hogy a nyomorgó tanítókon esett méltánytalanságok megszűnjenek; a tanító, aki ki volt szolgáltatva a község nemtörődömségének sokhelyütt, sőt mondhatnók a falvakban mindenütt, az egyedüli kulturexponens, mert a hivatali tisztviselők és a nép között ritkán van konnexus, már csak azért is, mert a nép ösztönénél fogva, bizalmatlan minden bürokrata iránt, aki az ő szemében az egész pantallós társadalmat képviselt. A falu papja bizonyos tekintélyű piedesztálon áll, ami eleve kizárja a közvetlen érintkezést, s így ennek lehetősége egyedül a tanítóra marad, akit foglalkozása amúgy is legjobban köt a néphez. Mármint a legszenyesebb dolog, hogy azt az embert, akit ily módon a legközvetlenebb kulturexponensként ismer meg a nép, a maga leplezhetetlen nyomorában mutassa a kultura útját. Talán élő szimbolumnak dobta őt oda a sors, hogy lássák, mi az a kultura: nyomorgó, lerongyolt éhezés.

Aki azt hiszi, hogy a cikkirő színezi ilyen sötétre a tanító helyzetét, az ne

sajnáljon beletekinteni a tanítók új-ságába, az „Uj Korszakba”. Oly tények leírásával fog minden lapon találkozni, amelyek Gorkij fantáziáját is meg-szégyenítik.

Ilyen dehonosztáló állapotoknak vet véget a javaslat törvényerőre való emelkedése. Amha emberi sorsba is helyezi a tanítókat eddigi állapotukból, bizonyos hézagokat még be kellene tölteni méltányos intézkedésekkel. Így például a javaslat nem helyezi a tanítókat az állami tisztviselők fizetési osztályaiba, hanem ahelyett a XI—IX. fizetési osztályokhoz hasonló külön fizetési osztályokat szervez. Visszaesést jelent az a pont, mely a tanítóknak kevesebb fizetést ad a tanítóknál. Az egyes fizetési osztályokban az elő-rehaladás automatikus ugyan, de van egy pontja, mely szerint, akik *érdemes-ségüket nem igazolják, illetve képtelenek az általános tanítási követelmé-nyeknek megfelelni, az automatikus előléptetés kedvezményéből kizárhatók.*

Mint hogy az előléptetés joga az állami segélyt nem élvező községi iskolákban a községé, a tanító előlépte-tésében szükséges minősítés körül a népnevelés eredményét megbírálni nem képes, laikus egyéneknek kezében van a legfőbb hatáskör, s a tanító ki van téve annak, hogy holta napjáig sem kap évi 1200 koronánál nagyobb fizetést. Ami azt jelentené, hogy a régi ál-lapotok miben sem változtak, mert családos ember nem bír sok éven át megélni havi 100 koronából.

Helyes az elv, hogy úgy az állami, mint a községi és felekezeti tanítók fizetéséről egyforma fokozatban történik gon-doskodás.

Reméljük, hogy derék kulturrepenseink a jobb megélhetési viszonyok között a magyar kultúra ügyét még jobban fogják felkarolhatni.

Hirek.

— **Közgyűlés.** Az aszódi jótékony nő-egylet pénteken, január 31-én nagy érdeklődés mellett tartotta évi rendes közgyűlését, melynek lefolyásáról a jövő számban fogunk részletesebben megemlékezni.

— **A gazdaköri bál.** Az aszódi gazdakör múlt vasárnapon tartott báljáról jelentjük, hogy a szokott módon fényesen sikerült. A zártkörű mulatság tiszta jóvedelmét a kör kulturális és közgazdasági céljaira fordítja; a könyvtárát gyarapítja, közgazdasági szak-lapokat járát. A belépti díjra felülfizettek a következők: báró Podmaniczky Géza 20 K-t, dr. Galambos József 10 K-t, Chugyik Pál lelkész, Matolcsy Kálmán főjegyző, Perényi Imre 3—3 K-t, Beke Gyula, Masznyik Pál, Reiner József 2—2 K-t, Frankl Mihály, Kukola József 1—1 K-t. A felülfizetéseket a gazdakör vezetősége hálásan köszöni.

— **Jencs Zelma ünneplése.** Amint azt lapunk legutóbbi számában közöltük, Jencs Zelma aszódi állami óvónőt Pest vármegye községe a magyar nyelv sikeres terjesztése körül szerzett érdemei elismerésül 100 kor. pénzbeli jutalommal tüntette ki.

A jutalom átadása f. é. január 31-én délelőtt szép ünnepély keretében történt az óvoda helyiségében.

Jelen voltak: Madarász Elemér szolgabíró, mint a hatóság képviselője; továbbá hölgyek: Beke Etelka, Bentsik Józsefné, Bothár Irma, Csizmadia Rózsika, Déri Riza, Ferentzy Johanna, Hotzmann Istvánné, özv. Csikbán-falvi Keresztes Istvánné, Oeschger Adél leánynev. int. igazgató, Sárkány Lászlóné, Szabó Lajosné, Weisz Józsefné; urak: Szabó Lajos gimn. igazgató, Chugyik Pál ev. lelkész, Németh János r. k. segédlelkész, Perényi Rezső, Ludszky Mátyás, Csekei Sándor, Róth Kálmán tanítók, Krenkó József jav. int. családfő, Reiner József, Beke Gyula, Walla Ákos bír., Matolcsy Kálmán főjegyző és Frankl Mihály, Nagy István tanyai, Kálmán Bertalan községi képviselők.

A jutalom átadásával a vármegye alispánja részéről megbízott I-ső foku hatóság képviselője Madarász Elemér szolgabíró rövid, tartalmas buzdító beszéd kíséretében átnyuj-totta a kitüntetettnek a 100 kor. jutalmat aranyban, ezután a kitüntetettet a politikai község, valamint az óvodafelügyelő-bizottság nevében Matolcsy Kálmán főjegyző üdvözölte, mire Jencs Zelma a kitüntetett óvónő megha-tottan mondott köszönetet a jelenlevőknek és mindazoknak, akiknek az ő megjutalmaztatá-sában bármily csekély részük is volt.

Sárkány László óvodafelügyelő-bizottsági elnök mondott ezután köszönetet a jelenlevőknek megjelenésükért s kérte őket, hogy az ünnepély maradandó emlékeként nevüket az óvoda vendégkönyvébe jegyezzék be, amit mindenki szíves készséggel teljesítvén, az ünnepély véget ért.

— **Tanítóválasztás.** Az aszódi izraelita iskolánál Klein Izsó távozásával megüresedett tanítói állást mult hó 25-én töltötte be az iskolaszék. 29 pályázó közül egyhangulag Salgó József vágagyagosi tanítót választotta meg tanítónak, aki f. hó 5-én foglalja el az állását. Reméljük, hogy a választás szerencsésen oly férfira esett, aki a neki előlege-zett bizalmat méltán meg is érdemli és hogy Salgó tanítóban a jóhírű izr. iskolánk kiváló tanerőt nyert, aki mihamar meg fogja nyerni növendékei szeretetét és bizalmát, a szülőknek rokonszenvét és elismerését. — Az izraelita iskola egyébként igen szép, szívet és lelket egyaránt érintő bucsuzásnak volt a színhelye január 28-án kedden délután. Klein Izsó tanító utóljára jelent meg az iskolában és hálás növendékei érzékeny bucsut vettek tőle. Versben üdvözölték és midőn néhány keresetlen szóval köszönetet mondott a gyermekeknek, csak nehezen tudta visszafojtani az elérzékenyedést, de a gyermekek nagy része sirva fakadt. A gyermekek szeretete és hálája bizonyára kísérni fogja őt az új állomásán is. Mi is szívből sok szerencsét kívánunk neki.

— **Képviselőtestületi ülés Ikladon.** Iklad község képviselőtestülete f. hó 25-én közgyűlést tartott, amelyen a község vadász-területét 200 korona évi béren adta ki Ráday Gedeon gróf, Pestvm főispánjának; meg-alakította a község építési bizottságát és egyéb folyóügyeket intézett el. A község

építési bizottságának megválasztásánál azon-ban a közgyűlés eljárását egyáltalán nem tarthatjuk elég körültekintőnek, mert tudomásunk szerint Ikladnak van szakképzett tűzoltó-tisztje, (ki egyébként a képviselő-testületnek is tagja), aki előzetes tüzrendé-szeti szempontból az építkezéseknél minden bizonnyal a leghelyesebb szakvéleményt ad-hatná meg. Nevét azonban nem találjuk a bizottság névsorában!

— **Halálozások.** Aszódi és podmanini báró Podmaniczky Levente hosszabb betegség után életének 75-ik évében, január 26-án reggeli 3 órakor elhunyt. Az elhunyt báró fenkölt szellemű és nemesen gondolkodó ember léte egyike volt járásunk legtoleránsabb és legnépszerűbb főurainak, aki úgy a vármeg-yénél, mint Aszódon és a járásban minden-kor kivette részét a köz javáért folyó mun-kálkodásban. Mint hitefeleketének hű fia, évek során át buzgó felügyelője volt az aszódi, a hévizgyörki és az ikladi ág. ev. hitv. egyházaknak. A helybeli gimnázium felügyelő bizottságának is tagja volt. A temetése Aszódon szokatlan arányokban és főuri rangjához méltó pompával folyt le f. évi január hó 28-án. A délelőtti órákban cselédei kíséretében hozták fényes fémkopo-rsóban Fenyőharasztól Aszódra és az ev. templomban ravatalozták fel. Délutáni 3 óra-kor gyülekezett a gyászoló közönség a szebbnél szebb koszorúkkal övezett koporsó köré. A templom megtelt teljesen közönség-gel. Képviselve volt a vármegye, Verseg és Aszód községe, az ikladi és aszódi ev. egy-házak, továbbá a leánynevelőintézet, végül a gimnázium ifjusága a tanári karral az élén. Aszódból és a környékbeli közsé-gekből is sok nép és polgár vett részt a népszerű báró végtisztességén. A rokon főuri családok közül igen számosan jelen-tek meg. Felhangzott az orgona és Perényi rektor gyászdala, mire a gyászoló család a vármegyei huszárok által kivont karddal őrzött koporsó mellett foglalt helyet. Nagy csendben kezdte meg ezután gyönyörű gyászbeszédét Chugyik Pál lelkész, aki az elhunyt bárót — kiemelve rendkívüli nemes gondolkodását, szívjóságát és népszerűségé-nek okait — elbucsuztatta egyházától, roko-naitól, barátairól és cselédeitől. A szép gyász-beszéd után a koporsót leemelték a ravatal-ról és a közönség gyászmenetté alakulva kikísérte a templom alatt lévő családi sir-boltig, ahol a rokonság jelenlétében örök nyugalomra helyezték az elhunytat. A család egyébként a következő gyászjelentést adta ki:

Báró Podmaniczky Géza, a maga, valamint unokahúgai Patay Józsefné Szirmay Anna és gróf Ráday Gedeonné Szirmay Alice, és az ösz-szes rokonság nevében szomorú szívvel jelenti unokatestvére, illetve nagybátyjuk és rokonuk Aszódi és Podmanini Báró Podmaniczky Levente hosszabb betegség után, életének 75-ik évében, január 26-án reggeli 3 órakor bekövetkezett elhunytát. A drága halott hült teteme f. hó 28-án délután 3 órakor fog az ág. ev. hitv. egyház szertartása szerint Aszódon, a családi sirboltban örök nyuga-lomra helyeztetni. Kelt Fenyőharaszton, 1913 január 26-án. Áldás és béke poraira!

— Sulyos csapást mért reá a Gondviselés felelős szerkesztőnkre dr. Glück Adolfr. Folyó évi január 27-én hunyt el Sebes-kellemesen (Sáros vármegyében) 69 éves korában édesatyja Glück Márk birtokos hosszabb betegség után. Az elhunytat, akit

csak nemrég királyi kintetés is ért, családján kívül — barátainak sokasága kísérte utolsó útján f. évi január 29-én történt temetésén. Ny. b.

— **Sorozás itthon.** Az aszói járás a m. kir. honvédelmi miniszter által mult évi november 25-ik napján 168914. sz. rendeletével önálló sorozó járássá állítván fel, az idei tavasi fősorozás községünkben meg lesz tartva. A működési s utazási tervzet szerint nálunk a sorozás március 31., április 1 és ápril. 2-ik napján ejteti meg. Az előmunkálatok teljesen készen várják a sorozó bizottságot. A járásbeli állítás kötelesek száma:

	I. koroszt.	II.	III.	össz.
Aszód	33	18	18	69
Bag	25	23	14	62
Boldog	16	15	13	44
Domony	11	13	8	32
Galgagyörök	13	7	1	21
Galgahévíz	18	11	12	41
Galgamácsa	10	10	14	34
Hévízgyörk	14	13	7	34
Iklad	5	5	7	17
Kartal	18	19	9	46
Tura	54	37	34	125
Verseg	23	6	9	38

összesen: 240 177 146 563

Azt, hogy mely községek mily sorrendben s mely napokon következnek, a f. é. márciusi első számunkban közölni fogjuk.

— **Tüztől bál Turán.** A turai önkéntes tüztöltéstület igen jól sikerült mulatságot rendezett mult hó 25-én. A testület parancsnoksága hálás köszönetet mond mindazoknak, kik a multság anyagi és erkölcsi sikerét előmozdították. Felülfizettek: Volter Ferenc Tura 10 kor. 32 fill., Ósi Károly Tura 2 kor., Piffkó János és neje Tura 6 kor., báró Schosberger Viktor Bpest 10 kor., báró Schosberger Zsigmondné Bpest 10 kor., Francz Jakus Tura 2 kor., Kálmán István Tura 4 kor., Maczkó Mihály Tura 1 kor., Csernák Antal Tura 1 kor., Prokopovitsch Brunó Tura 5 kor., Galyó István Tura 1 kor., dr. Gallovich Győző Tura 5 kor. és Fekete Sándor Tura 5 koronát.

— **Az ország állatállománya.** A mult évi tavasi állatösszeírás végeredménye a következő: Az összeírás alkalmával volt Magyarországon: 1. szarvasmarha: magyarfajta 1.707,741; pirostarka: 2.566,088; borzderes 171,515; egyéb szines 435,840; bivaly 156,771 drb., tehát szarvasmarha összesen: 6.409,945. 2. ló: 1.960,000; 3. sertés: 7.409,801; 4. juh: 7.167,055; 5. szamar: 15989; 6. öszvér: 986; 7. kecske: 312,849 drb. Az összes haszonállat kitett tavasszal 22.995,603 darabot.

— **Menjünk a moziba.** Az aszói állandó mozi mai, vasárnapi műsora a következő: Összeesküvés Murat ellen. Szines dráma 2 felvonásban. Idill a gazdaságban. Rendkívül kacagtató. A magas Tátra. Magyar felvétel. Természetes. Világesemények. Az inas élelása. Komikus.

A február hó 4-iki keddi előadás műsora: Páris és emlékműi. A cigányleány becsülete. Szines dráma. Végzetes tévedés. Az aszónyság bosszúja. Humoros. Pali, mint a rendőrség főnöke. Komikus. Az ajánlólevél. Kacagtató.

— **Vetőmag gazdák számára.** A m. kir. földmivelségi miniszter ur 109236/XII-2 sz. leirata alapján értesítette Pest-Pilis-Solt-

Kiskun-vármegye gazdasági egyesületét, hogy a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét megbizta nagyobb mennyiségű tavasi és járó buza vetőmag beszerzésével s a gazdák részére való eladásával. A vetőmag ára a megrendelő vasuti állomásra szállítva, zsáktól 28 azaz huszonnyolc korona árban állapított meg. A megrendelések közvetlenül a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez (Budapest V. Alkotmány-utca 31.) intézendők. A szállítás a megrendelés sorrendjében fog foganatosíttatni és megjegyeztetik, hogy ezen vetőmagból együttvéve egy-egy termelőnek egyszáz méterázsánál több nem adatik. Ha a gazdakörök tagjai ezen vetőmagvak iránt érdeklődnek, siessenek a megrendelést együtt szövetkezve megtenni.

— **Tintairón a postaküldemények címzésénél.** A m. kir. posta- és távirádavezérgazgatóság közlése szerint a folyó évtől kezdve a belföldi, valamint Auszriával és a Bosznia-Hercegovinával való forgalomban meg van engedve, hogy a feladók az ajánlott levélpostai küldeményeket, továbbá — alábbi kivétellel — csomagokat és ezek szállítóleveleit tintairóval is címezhessek. Ajánlott levélpostai küldeményeket címzésénél a tintairóval akár a címoldalnak előzetes megnevesítésével, akár száraz alapon szabad használni. Csomagok és ezek szállítóleveleinek tintairóval való címzésénél azonban az alap előzetes megnevesítése kötelező. Aranyat, ezüstöt, bankjegyet, értékpapirt vagy drágaságot tartalmazó, ugyszintén 600 koronánál nagyobb értéknyilvántással ellátott csomagok és szállítóleveleik címzésénél a tintairó használata tilos. Pénzes levelek és postautalványok címzésénél a tintairó használata ezután sincs megengedve.

— **Iskola megnyitás.** A galgahévízi elemi iskolában, amely a vörhenyjárvány következtében zárva volt, a járvány megszűntével a főszolgabíró engedélye alapján a tanítás megkezdődött.

— **Gazdasági ismeretterjesztő előadások.** Vármegyénkben első ízben az aszói járás székhelyén, Aszódon fog a vármegyei gazdasági egyesület gazdaközönség részére ismeretterjesztő előadásokat rendezni, a melyeken több 200 kor. értékű kisebb gazdasági gép és eszköz fog a résztvevők között díjtalanul kisorsoltatni. Amint értesülünk eme nagyfontosságú előadásokat Sárkány Ernő főszolgabíró előrelátó gondosságának köszönheti a gazdaközönség. Reméljük, hogy a gazdaközönség a főszolgabírónak fáradozását örömmel fogja fogadni s az előadásokon, amelyekben a részvétel díjtalan — minél tömegesebben fog megjelenni.

— **Járási tüzendészeti felügyelő kinevezése.** Amint értesülünk az aszói járás tüzendészeti felügyelőjévé a vármegyei alispán Hamisch György bagi községi jegyzőt, — aki már eddig is kiváló szaktudással töltötte be ezen állást — nevezte ki, az 1913. év végéig terjedő időre.

— **Segédjegyzőválasztás.** Boldog község képviselőtestülete az ujonnan rendszeresített segédjegyzői állásra Szabó Ferenc okleveles jegyzőt választotta meg, akiben a község szorgalmas és törekvő munkaerőt nyert. Itt említjük meg, hogy a vármegyei törvényhatósági bizottság most már másodízben foglalkozott Katona Endre boldogi jegyző személyi pótlékával és a felebbezést el-

utasítva, jóváhagyta a képviselőtestület határozatát, amely szerint a jegyzőnek 1912. évtől kezdődőleg 1000 korona drágasági pótlékot szavazott meg. A vármegye jóváhagyó határozatát megnyugvással fogadhatjuk annál is inkább, mert Katona jegyző ezen pótlékra kifogástalan működésével méltán rászolgált.

— **Gazdabál Ikladon.** A folyó hó 26-án Ikladon, az ev. egyház „Orgona-alapja“ javára rendezett gazdabál egy anyagilag, mint erkölcsileg a lehető legjobban sikerült. A bál tiszta jövedelme 107 korona. Felülfizettek: Ráday Gedeon gróf 10 kor., Boxberg János báró 10 kor., Galambos István dr. 10 kor., Sárkány László 10 kor., Mayer József br. 5 kor., Haász Dániel 3 kor., Tscheik Karolin 2 kor., Huszerl Sándor 2 kor., Mayer Pál 2 kor., Kreydlmayer Sámuel 2 kor., Braun József 2 kor., Trupp János 2 kor., Rebb Dániel 2 kor., Blaubacher Pál 2 kor., Blaubacher Sámuel 1 kor., Salkovszky András 1 kor., ifj. Mayer József br. 1 kor., Blaubacher József 1 kor., Braun Dániel 2 kor., mely felülfizetéseket ezuton nyugtazza hálás köszönettel az egyház vezetőségé.

— **Bicskázás.** A folyó hó 26-án a nagyvendéglőben megtartott gazdaköri hálba Kaszás József 19 éves legény a beléptidj lefizetése és meghívó nélkül akart bejutni, amiben Rigó Pál községi tűzőr megakadályozta és a hivatal vendéget kidobta. A suhanc erre bicskát kerített és bosszúból Rigó tűzőrt a karján, ennek testvérét Rigó Antal oldalban megszurta. Kaszást a csendőrség elfogta és kihallgatás után szabadon bocsájtotta, de természetesen súlyos testi sértésért feljelentette.

— **A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyűlésének** központi választmánya tegnapi ülésében tárgyalta az 1912-ik évről megállapított mérleget. E szerint az egylet törzsvagyona 1912-ben 1.629,103 koronával emelkedett s jelenleg az egylet teljes vagyona a 29,110 koronát fölülmhaladta. A mult évben 29,168 új tag lépett az egyletbe, a rendes fizető tagok száma százhatvannyolcezer. A főközpénztárak száma országsszerte 469. Az egylet közhazsnú működését legjobban igazolja az, hogy eddig 1820 rokkant és elaggott munkásnak ad életfogytig 8.49-től 13.42 koronáig terjedő állandó heti segítséget, továbbá 484 árvának ad 14 éves koráig heti 1.40-től 2.18 koronáig terjedő állandó neveltetési járulékat. Az egylet 1903 március óta mostanig 2.417,155 korona segélyösszeget fizettek ki a rokkantok, árva és özvegyek támogatására. A huszadik évi küldöttök közgyűlését április 27-ikére tűzték ki a régi országháza gyűléstermébe. Az egylet évi 7000 kor. állami támogatásban részesül. Az egylet vagyonából nyolcmillió korona 4 és 4¹/₂-os értékpapirokban, a készpénz 9 elsőrendű pénztintezetben van elhelyezve. Az egylet iránt érdeklődők fölvilágosítást kaphatnak Budapesten, a központi irodában, VIII. József utca 23-szám alatt, az egylet saját házában.

Hirdetmény.

Az aszói máv. áruaktárban f. évi febr. 10-én d. e. 9 órakor

**Z H jelű 2 csomag papirlemez, 50 kg.
czim jelű 2 bál pamutáru, 19 kg.
K L 1346 jelű 1 hordó benzin 95 kg.**

sulyban fog elárvereztetni, miről a venni szándékozók ezennel értesítetnek.

Az igazgatóság megbízásából

Halász s. k.
állomástfőnök.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁵⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁰	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ²⁵	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	d. u. 6 ⁴⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjjel 10 ³⁵	éjjel 11 ¹⁰	éjjel 11 ³⁵
Aszód --- ér.	7 ⁵⁸	7 ²³	8 ⁰⁸	9 ¹⁰	10 ¹⁸	2 ⁰⁷	3 ⁴⁹	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹⁴	9 ³³	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁴	8 ²³	9 ⁴¹	10 ³⁶	2 ²³	3 ⁵¹	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹⁵	9 ³⁴	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- ér.	8 ²⁵	7 ³⁰	8 ⁴³	10 ⁰⁹	10 ⁵⁷	2 ⁴⁹	4 ¹⁹	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ⁴¹	9 ⁵⁵	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjjel 2 ²²	éjjel 3 ⁰⁷	éjjel 4 ³⁰	reggel 5 ⁴⁷	reggel 5 ⁵⁹	d. e. 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. e. 12 ¹⁹	d. e. 1 ¹³	d. e. 5 ²⁰	d. e. 6 ⁰⁰	d. e. 6 ²⁶	d. e. 6 ⁵⁷
Aszód --- ér.	2 ⁵³	3 ³⁹	5 ⁰⁰	6 ¹⁵	6 ²⁵	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³¹	5 ⁵²	6 ²¹	6 ⁴⁸	7 ²⁵
Aszód --- indul	3 ³	3 ⁴⁴	5 ⁰¹	6 ¹⁶	6 ³⁵	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³¹	5 ⁵⁴	6 ²¹	6 ⁴⁹	7 ²⁶
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ⁵⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	7 ³⁵	7 ⁴⁵	8 ²⁰	8 ⁵⁰

Aszód—Balassagyarmat és vissza:

Aszód --- ind.	éjjel 3 ²²	d. e. 9 ⁴⁸	d. u. 4 ⁰⁰	este 7 ²⁰	B.-gyarmat ind.	éjjel 4 ¹⁸	d. e. 8 ⁰⁰	d. u. 3 ⁰⁶	d. u. 5 ¹⁹
B.-gyarmat ér.	reggel 6 ²²	d. u. 12 ³²	d. e. 6 ⁵⁸	éjjel 9 ⁴⁹	Aszód --- ér.	reggel 7 ⁰³	d. e. 11 ³⁷	d. u. 5 ⁴²	este 8 ⁰⁹

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.



"Varázsfuvala"

Bánki egy óra alatt meg-
tanulhat rajta játszani. A
"Varázsfuvala" rendkívül
kellences, 20 acél trombita-
hanggal és 4 erős bőgővel
van ellátva. Díszes kivitel-
ben, kofafüzettel, daltokkal,
tollkal, almindével együtt
Csak 4 korona.
Csak Warner Hangzer-ki-
rány! Országos elismert le-
gelsőbb hangszerüzemeltető
üzem. Budapest, József-körút
15. Országos művel. Közpén-
t. Képes hangszerteljesítéssel.

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan
Réthy-félét kérjük, mivel sok haszontalan utazata
van. Az eredetinek min-
den darabján rajta van a **RÉTHY** név.1 doboz ára 60 fill. Nagy doboz 1 kor.
Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjunk el!

ÖN KÁROSODIK

hogya nem hirdettet:
hogya van eladó háza, telke,
hogya van kiadó lakása, szobája,
hogya van eladó butora,
hogya eladó a szalmája, trágyája,
hogya eladó a gabonája,
hogya van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hírlap

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort,
ruhát és minden szükségessé. Hir-
dessen az Aszódi Hírlapban.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fo-
gadja el, ha szappant vesz, hogyKOLOZSVÁRI
(HEINRICH-FÉLE)

Glycerin szappan

Tojás "

Mandula "

Márvány "

A kolozsvári gyógyszer-gyár azért
lett világhírű, mert a legrágább és
teljesen ártalmatlan anyagból készíti
szappanait. □□□

Szenved Ön?

Bántja a kösvény?
Fáj a feje vagy foga?
Vannak fájdalmai a
karokban vagy a láb-
szárakban? Fáj a
dereka vagy háta?

Akkor próbálja meg a világhírű

OROSZLÁN MENTHOL
SÓSBORSZESZTa háziszerek királyát, mely erősebb és hatá-
sosabb, mint bármely más sósborszeszkészít-
mény. Egy eredeti üveg ára csak 44 fillér.
Nagy üveg K 1.10 fillérbe, Óriási üveg K 2.20
fillérbe kerül minden gyógyszertárban vagy
üzletben.

10-12 Főraktár:

Prokopovitsch Brunó úr
gyógyszertárában, TURA.„Styria-Universal“
Kötőgépekmegmunkálnak finom és
vastagszálú pamutot
ugyanazon gépen.Árjegyzék ingyen. Részletre is.
Képviselek kerestetnek.

Styria-Kötőgépgyár Graz, III.

BENCZE FERENC

okl. patkóló és kocsis kovácsmester

Aszódon

Elvállal új hintó és teherkocsi vasa-
lást, esetleg teljes elkészítést is, átala-
kítást és javítást. Gazdasági gépek és
eszközök javítását és a szakmába vágó
építkezési munkák elkészítését. Továbbá
külön speciális

kocsirugók

készítését, melyek könnyűségükhöz
képest szilárdabbak mint bármely gyári
kocsirugó. Bpsten a legjava kocsigyár-
tók által kipróbálva és állandóan ren-
delve van. Ennél fogva uradalமாக teaes
és más teherhordó kocsik alá ajánlható.
50 mm. horderőig megrendelhető. 7-10

Legpontosabb kiszolgálás.

Árajánlattal szívesen szolgál.

Aszódi „Petőfi“ könyvnyomda nyomása.

Kawa-Santal-kapszulák

kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, herelob,
hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meg-
lepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-Injekció ezzel

dejükleg használva. Orvosilag ajánlva. 1
üveg 1 kor. 60 fill.; ehhez egy fecsen-
dező férfiagnak vagy nőeknek 1 kor. 50
fill. Eredményért kezesség.Universal-Fluid felümulha-
tlan ha-tású testszagatásoknál, reuma-, csuz-,
fej-, fogfájásnál és bőrvizketegségnél. 1
próba üvege 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor.
50 fillér.

Skribanek K. M. gyógyszerháza

Temesvár, Erzsébetváros.

XIV., Hunyadi-ut 30.

Vizsontelárusítók fényesen díjazva.

B. v. 86. számhoz.

1913

Árverési hirdetemény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezen-
nel közhírré teszi, hogy a gödöllői kir.
járásbírósnak 1913 évi v. 40. számú vég-
zésével dr. Glück Adolf ügyvéd által képviselt
Fischer Jakob felperes részére 204 kor. 27
fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielé-
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt
2297 kor. 80 fill. becsült ingóságokra a fent
idézett gödöllői kir. járásbírósnak fenti számú
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak
a felülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny-
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek
volna, alperes lakásán Aszódon leendő meg-
tartására határidőül 1913 évi február hó
18-ik napjának délután 3 órája tüzetik
ki, mikor a bíróság lefoglalt bolti áruk s
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek
kézpénz fizetés mellett, szükség esetén
becsáron alul is el fognak adni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő
ingóságok vételárából a végrehajtó követelését
megelőző kielégítéshez tartanak jogot,
amennyiben részükre a foglalás korábban
eszközletetett volna és ez a végrehajtási
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, miszerint el-
sőbbbségi bejelentéseiket az árverés meg-
kezdéséig alóli kiküldöttnek vagy írásban
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tar-
toznak.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a
bírósnak tábláján való kifüggesztését követő
naptól számítatik.

Kelt Gödöllőn, 1913 évi január hó 23 napján.

(P. H.)

Lengyel

kir. jbr. végrehajtó.